
 

  

令和６年９月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ９月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和６年９月 27日（金） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時 30分から午前 11時まで 

[4]出席委員 榎本浩之教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

西村美津委員、濵砂晃一委員、旭吉真美子委員 

[5]参 与 重永教育政策課長、椎原社会教育課長、江川スポーツ振興課長、 

岩原教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補佐、佐伯教育政策課教育総務

係主幹兼係長 

 [6]議事日程 第１ 会 議 録 の 承 認 ８月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ９月行政報告について 

第３ 議案第 23 号  令和５年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点

検及び評価等報告書について 

        第４ そ の 他 ① 令和６年度一般会計補正予算（第９号）について 

                                  ② 令和６年９月議会一般質問について 

                  ③ その他 

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、９月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、８月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、８月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、９月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 教育政策課の９月の行政報告を行います。議案書９ページをご覧くださ

い。 

２日（月）、８月 28 日に開催予定でした『校長会』が、台風により延期

となりこの日に妻中学校で開催されました。会では、教育長から、危機管

理について、児童生徒、教職員の個人情報の管理の徹底と、日頃から地震・

風水害への対応を確認しておくこと。さいと学アワードに見る生徒の探求



 

  

力向上について、文書提出・回答期限の厳守等について話をされたところ

であります。また、市教委からは各種連絡事項等を行ったところでありま

す。さらに、宮崎県子ども・若者総合相談センター「わかば」より、ヤング

ケアラー等の相談窓口の案内、福祉事務所より「子ども・若者市政報告会」

協力依頼、社会教育課より「神楽まつり」の児童生徒への案内、まちづくり

西都ＫＯＫＯＫＡＲＡより「18歳の図書館」企画説明と協力依頼がなされ

たところであります。 

６日(金)、こちらも８月 28日に行われる予定でした『人事異動に係る市

町村教育委員会ヒアリング』が台風により延期となりこの日に行われ、中

部教育事務所のより所長以下５名が来庁されました。 

９日(月)、会期を９月 30 日までとする９月定例市議会が開会されまし

た。当初の予定では２日（月）に開会予定でありましたが、台風被害対応の

ため開会日が一週間延びたところであります。 

同日に『９月定例課長会』が議会委員会室で開催され、各課から連絡事

項のほか、一般質問の振り分けがなされました。 

20日(金)、『西都・西米良地区英語暗唱弁論大会』が西都原考古博物館で

開催され、暗唱の部には 14名、弁論の部には３名が参加しております。ど

ちらの部門も三財中学校の生徒が最優秀賞を受賞し、２名は県大会へ出場

する予定であります。 

24日(火)、『教職員人事異動方針説明会』が中部教育事務所で開催され、

教育長が出席されました。 

27日（金）、『定例教育委員会』となっております。 

『定例教育委員会』終了後、市長部局主催の『総合教育会議』が引き続

き、この会議室で行われます。 

教育政策課からの報告は以上であります。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 それでは、社会教育課の９月の行政報告をいたします。議案書 10ページ

になります。 

２日（月）、『米良の神楽連絡協議会』を西都市役所北棟で開催しており

ます。国指定無形民俗文化財の「米良の神楽」の神楽保存会６団体と関係

自治体、西都市、木城町、西米良村で構成する『米良の神楽連絡協議会』を

開催し、11月 9日の土曜日に西都市で開催予定の「米良の神楽まつり」や

来年度開催される大阪万博等について、協議を行いました。事務局が輪番

制となっており、今年度は、西都市が事務局となっております。 

３日（火）、『下水流臼太鼓踊奉納」』が行われております。南方神社、下

水流大橋付近、下水流公民館の３箇所で奉納されております。下水流公民

館には、教育長とわたくし、課長、文化財係職員が列席しております。 

７日（土）、『第 25回オカリナ太鼓コンサート』を市民会館で開催してお

ります。西都市民会館自主文化事業としまして、25回目のオカリナ太鼓コ



 

  

ンサートが開催されております。西都オカリナキッズや西都市児童館ちび

っこ太鼓の市内の子どもたちをはじめ、オカリナ・アンサンブル宮崎や西

都古墳太鼓保存会、そして橘太鼓響座とスペシャルゲストとしまして「太

鼓レジェンドはひふ」が出演されまして、幻想的なオカリナ演奏と元気あ

ふれる和太鼓を楽しめたコンサートとなりました。 

17 日（火）～22 日（日）、『第 33 回西都市美術協会展』が市民会館で開

催されました。西都市美術協会の会員が制作しました作品を多くの人に見

てもらい、文化振興に資するために開催されております。絵画、書、写真、

彫塑（ちょうそ）・工芸の展示部門があり、会員 21名、87点の出展があっ

たところであります。 

30 日（月）～10 月 9 日（水）、市立図書館で館内の蔵書点検を実施する

ため、『蔵書点検に伴う臨時休館』となります。 

説明は以上であります。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

スポーツ振興課の９月の行政報告を行います。議案書 11ページをご覧く

ださい。 

１日（日）、『第５回アンブロカップジュニアユースサッカーフェスティ

バル in 西都』につきましては、台風 10 号の被害等を勘案しまして大会自

体は中止といたしました。しかしながら、グラウンドは使用可能でありま

して、県内外から 24 チームの参加予定がございました。当日 21 チームの

参加でありましたが、交流試合の形で試合が行われました。 

10日（火）、『スポーツ少年団第 1回本部会』ですが、「本年度の少年団登

録状況」、「11月 17日開催予定の交流大会」について説明等を行っておりま

す。 

14 日（土）～15 日（日）、『第 16 回アンブロ・プログレッシブ・ユース

カップ in西都』が清水台総合公園で開催されました。この大会は、高校サ

ッカーの技術向上と健全な心身育成、“スポーツランドさいと”づくりの推

進に資することを目的としております。県内外から 8 チームの参加を得て

開催いたしましたが、地元妻高校も出場いたしまして、準優勝という結果

でございました。 

20日（金）、『西都原このはなマラソン大会ウォーキングの部第 1回打合

せ』を行いまして、ウォーキングクラブ役員と大会のコース等について確

認を行ったところであります。 

26日（木）、『宮崎県及び全九州高校駅伝競争大会実行委員会』が北棟３

階会議室で行われました。大会当日の役割分担等について協議を行ってお

ります。教育長も大会の顧問となっておられまして、出会されたところで

あります。県大会につきましては、10月 26 日(土)開催、男子が 13校 18チ

ーム、女子が 8校 11 チーム出場をする予定であります。九州大会につきま

しては、11月 16日(土)開催、各県予選を勝ち抜いたチームも含めまして、



 

  

男女それぞれ 24チームが参加いたします。８年ぶりの宮崎県での開催とい

うことであります。今大会から、各県１位を除きまして南九州、北九州そ

れぞれの１位チームにも全国大会行きの切符を得られることになりまし

た。 

26日（木）、『西都市陸上記録会第 2回事前打合せ会(主任者会)』が西都

原運動公園クラブハウスで開催されまして、10月５日（土）に開催される

本大会の最終打合せを行ったところであります。 

本日 27日（金）、第 20回となります『西都原このはなマラソン大会実行

委員会』を北棟３階会議室で開催いたします。実行委員メンバーへの委嘱

状交付の後、大会の業務推進計画(案)等について協議を行う予定としてお

ります。 

29日（日）、『第 32回さわやか市民スポーツ大会』があります。総合開会

式を清水台総合公園多目的広場Ａ面で行う予定であります。雨天時は体育

館で予定しております。今年は、ミニバレーボールをはじめとします 6 競

技に 350名ほどが参加して行われる予定となっております。 

説明は以上であります。 

教 育 長 ９月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課課長はここで退席をさせていただき

ます。 

 

⒌  議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 23号 令和５年度教育に関する事務の管理及び執行の状況

の点検及び評価等報告書についてを議題にいたします。説明をお願いしま

す。 

教育政策課長 

 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 26条の規定に基づき、教育

委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況について点検及び評価を

行い、その結果に関する報告書を作成しようとするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 23号 令和５年度教育に関する事務の管理及

び執行の状況の点検及び評価等報告書について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 23 号を承認いたします。 

 

 

 

 



 

  

⒍そ の 他 

[1] 令和６年度一般会計補正予算（第９号）について 

教 育 長 その他、令和６年度一般会計補正予算（第９号）について説明をお願いし

ます。 

教育政策課長 

社会教育課長 

（資料により説明） 

教 育 長 何かご質問等ございますか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

妻北小学校のポールが破損したのですか。 

教育政策課長 台風による倒木が、ポールに接触し、折れ曲がっております。 

教 育 長 何かご質問等ございますか。 

 

[2] 令和６年９月議会一般質問について 

教 育 長 その他、令和６年９月議会一般質問について、説明をお願いします。 

教育政策課長 

社会教育課長 

（令和６年９月議会一般質問について、資料により説明） 

教 育 長 何かご質問等ございますか。 

 

[3] その他 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

 

⒎閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒏次回教育委員会開催日程 

令和６年 10月 29 日（火） 午前 10時から 

令和６年 11月 26 日（火） 午前 10時から 

 

 


